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ATA DA 2ª (SEGUNDA) SESSÃO  

ORDINÁRIA DO 1º (PRIMEIRO)   

PERIODO  DE    2013 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITAGUAÍ – RJ 
                                                              
                                                     
 

Aos vinte e seis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e treze, no 

Salão Nobre da Câmara Municipal de Itaguaí, sito à Rua Amélia Louzada, 

nº 277 – Centro, reuniram-se os Senhores Vereadores para a 2ª Sessão 

Ordinária do 1º período do ano de 2013. Procedida à chamada nominal 

responderam presente os seguintes Vereadores: Nisan Cesar dos Reis 

Santos – Presidente; Marco Aurélio de Souza Barreto – 1° Vice Presidente; 

Mirian Pacheco da Silva – 2ª Vice Presidente; Vicente Cicarino Rocha - 3° 

Vice Presidente; Noel Pedrosa de Mello – 1° Secretário; Carlos Eduardo 

Kifer Moreira Ribeiro – 2º Secretário; Abeilard Goulart de Souza Filho; 

Genildo Ferreira Gandra; Márcio Alfredo de Souza Pinto e Roberto Lúcio 

Espolador Guimarães, deixando de comparecer o Vereador Jailson Barboza 

Coelho (ausência justificada). Havendo número legal, o Sr. Presidente 

declarou aberta a  presente Sessão e convidou o Ver. Marco Barreto a 

proceder a Leitura Bíblica: Salmo 7. Em seguida o Sr. Presidente convidou 

o 2° secretário para realizar a leitura da ata anterior. Terminada a leitura da 

ata, o Sr. Presidente a pôs em discussão e votação sendo a mesma 

aprovada. Dando prosseguimento a Sessão convidou o 1° Secretário a 

realizar a leitura dos expedientes. Expedientes Recebidos: Projeto de Lei 

de autoria do Ver. Nisan Cesar. Institui a obrigatoriedade do Desfile 

cívico/escolar durante as comemorações do aniversário de emancipação 

político administrativa do Município de Itaguaí. (a) Nisan César dos Reis 

Santos – Vereador. Despacho: A Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação para emitir parecer. Em 26/02/2013. (a) Nisan Cesar dos Reis 

Santos – Presidente. Telegramas do Ministério da Saúde n°s 007960, 

007959, 005411, 012930, 010421/MS/SE/FNS de 19 de fevereiro de 2013. 

Informando liberação de recursos financeiros para o Fundo Municipal de 

Saúde. Despacho: Ciente. Em 26/02/2013. (a) Nisan Cesar dos Reis Santos 

– Presidente. Ofício Circular n° 0001/2013/SEC/GP-CMCG de 24 de 

janeiro de 2013, da Câmara Municipal de Campos dos Goytacazes, 

comunicando nova composição da Mesa Executiva para o biênio 

2013/2014 e os vereadores eleitos para este mandato. (a) Edson Batista – 

Presidente. Despacho: Ciente. Em 26/02/2013. (a) Nisan Cesar dos Reis 

Santos – Presidente. Jornal Oficial de Itaguaí de 22 e 25 de fevereiro de 

2013. Despacho: Ciente. Em 26/02/2013. (a) Nisan Cesar dos Reis Santos 

– Presidente. Expedientes Expedidos: Ofício n° 022/13 de 20 de fevereiro 

de 2013 ao Exmo Sr. Luciano Carvalho Mota M.D. Prefeito. Informando 
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aprovação da Indicação 001/13. (a) Nisan Cesar dos Reis Santos – 

Presidente. Ofício n° 023/13 de 20 de fevereiro de 2013 ao Exmo Sr. 

Luciano Carvalho Mota M.D. Prefeito. Informando aprovação da Indicação 

002/13. (a) Nisan Cesar dos Reis Santos – Presidente. Ofício n° 024/13 de 

20 de fevereiro de 2013 ao Exmo Sr. Luciano Carvalho Mota M.D. 

Prefeito. Informando aprovação da Indicação 003/13. (a) Nisan Cesar dos 

Reis Santos – Presidente. Ofício n° 027/13 de 20 de fevereiro de 2013 ao 

Exmo Sr. Luciano Carvalho Mota M.D. Prefeito. Encaminhando 

solicitação de autoria do Ver. Jailson Barboza Coelho. (a) Nisan Cesar dos 

Reis Santos – Presidente. Terminada a leitura dos expedientes o Ver. 

Carlos Kifer solicitou dispensa de interstício para apreciação de pareceres e 

das matérias do Poder Executivo que tramitam nesta Casa. O Sr. Presidente 

colocou o pedido em discussão e votação, sendo o mesmo aprovado. Em 

seguida solicitou que o 1° Secretário realizasse a leitura dos documentos 

em pauta na Ordem do Dia: Requerimento n° 004/13: Requeiro a Mesa 

Diretora, na forma regimental, após consultado o Plenário, respeitada as 

exigências dos parágrafos 1° ao 6° do Art. 245 do Regimento interno da 

Câmara Municipal de Itaguaí, Seja concedido Título de Cidadania 

Itaguaiense para o Exmo. Sr. Prefeito de Itaguaí Luciano Carvalho Mota, e 

seu Vice Prefeito, Sr. Wesley Gonçalves Pereira. Sala das Sessões, 

26/02/2013. (a) Nisan Cesar dos Reis Santos – Vereador. O Ver. Nisan 

pediu que os Vereadores apoiassem a indicação para que o Prefeito e o 

Vice Prefeito recebam atestado de Cidadania dado por esta Casa no dia 5 

de Julho. Despacho: Aprovado. Em 26/02/13. (a) Nisan Cesar dos Reis 

Santos – Presidente.  Requerimento n° 005/2013: Requeiro a mesa 

diretora, na forma regimental e após consultado o Plenário, que seja 

enviado “Moção de Congratulações e Elogios” ao Sr. André Fernandes 

Barbosa, Secretário de Segurança de Itaguaí. Sala das Sessões, 26/02/2013. 

(a) Nisan Cesar dos Reis Santos – Vereador. Despacho: Aprovado. Em 

26/02/13. (a) Nisan Cesar dos Reis Santos – Presidente. Indicação n° 

004/2013: Indico a mesa diretora, após ouvido douto Plenário, seja oficiado 

ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, para determinar ao órgão competente da 

Municipalidade, para proceder a construção de uma quadra de esporte e 

uma creche no bairro Mazombinha. Sala das Sessões, 26/02/2013. (a) 

Vicente Cicarino Rocha – Vereador. O Ver. Vicente Rocha dividiu a 

indicação com a Ver. Mirian Pacheco, justificando que obteve apenas um 

voto a mais que a colega naquela região, onde a mesma reside. Afirmou 

considerar um prazer que a Vereadora seja a patrona desta indicação e que 

a mesma esteja na inauguração da quadra e da creche. Despacho: 

Aprovado. Em 26/02/13. (a) Nisan Cesar dos Reis Santos – Presidente. 

Indicação n° 005/2013: Indico a mesa diretora, após ouvido douto 

Plenário, seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, para determinar ao 

órgão competente da Municipalidade,proceder estudos de viabilidade para 
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um meio de transporte para locomover idosos e pessoas portadoras de 

deficiência do estacionamento da área da expo até o local do evento. Sala 

das Sessões, 26/02/2013. (a) Vicente Cicarino Rocha – Vereador. O 

Vereador proponente afirmou que assistiu a reportagem em que bombeiros 

proporcionavam a deficientes o prazer de ir a praia e que pretende 

proporcionar que os muitos deficientes de Itaguaí estejam na Expo, 

destacou que existe próximo ao centro área onde seria possível construir 

uma vila olímpica, oferecendo alternativa de atividade e lazer para os 

jovens e  lembrou o grande trabalho do Ver. Abeilard com a 3ª idade. 

Despacho: Aprovado. Em 26/02/13. (a) Nisan Cesar dos Reis Santos – 

Presidente. Indicação n° 006/2013: Indico a mesa diretora , após ouvido 

douto Plenário, seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, solicitando 

estudos de viabilidade  ao órgão competente da Municipalidade, 

objetivando Cisterna Coletiva no Morro do Sase, para uso da comunidade, 

pois aproximadamente a 15 anos não tem água da Cedae. Sala das Sessões, 

26/02/2013. (a) Marco Aurélio de Souza Barreto – Vereador. O Ver. 

Abeilard parabenizou o Vereador proponente pela indicação mas lembrou 

que existe um convenio em andamento da CEDAE com o Município em 

que um dos reservatórios seria construído no Sase. Despacho: Aprovado. 

Em 26/02/13. (a) Nisan Cesar dos Reis Santos – Presidente. Indicação n° 

007/2013: Indico a mesa diretora, após ouvido douto Plenário, seja oficiado 

ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, solicitando estudos de viabilidade  ao 

órgão competente da Municipalidade, objetivando iluminação quadrifásica, 

manilhamento, ralos e asfaltamento com saneamento na Estrada São 

Carlos, no Bairro Jardim Wêda conhecida como Rua do Tronco – Itaguaí – 

RJ. Sala das Sessões, 26/02/2013. (a) Marco Aurélio de Souza Barreto – 

Vereador. Despacho: Aprovado. Em 26/02/13. (a) Nisan Cesar dos Reis 

Santos – Presidente. Grande Expediente: O Sr. Presidente franqueou a 

palavra, pela ordem de inscrição, ao Ver. Marco Barreto que lembrou 

marcos históricos do corrente mês. Citou 24 de fevereiro de 1932, dia em 

que a mulher passou a ter direito a voto, destacou a presença da Vereadora 

Mirian nesta Casa e salientou a característica de gênero e a capacidade de 

transformação social da mulher. Lembrou também que a Presidenta Dilma 

vem Itaguaí inaugurar fábrica de estrutura metálica, importante para a 

construção dos submarinos no Brasil. Destacou ainda que em 10 de 

fevereiro de 1980 o PT foi fundado, que embora algumas pessoas tenham 

alguma reserva ao partido, a chegada de Lula ao poder trouxe ganhos 

salariais em torno de 35%, distribuição de renda, ascensão social e 

especificamente em Itaguaí a duplicação da Rio Santos, o Rodoanel e a 

construção do submarino. Afirmou que não valoriza a guerra, mas as forças 

armadas precisam ser estruturadas para fazer frente a qualquer problema 

transnacional. Destacou que a aliança PSDB – PT, antes impensável, trará 

muitos projetos que precisarão de apoio nesta Casa, que foi entregue ao 
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Prefeito projeto de criação de Secretaria de Emprego que gera 26 milhões e 

que a UPA de Itaguaí é a primeira com status top de linha com verba 

federal de R$ 500 mil mensais. O Ver. Carlos Kifer usou a tribuna para 

agradecer aos vereadores o apoio e a aprovação, por unanimidade, dos 

projetos do governo. O Ver. Noel Pedrosa registrou que no início dos 

trabalhos foi realizada reunião com a CEDAE em que a companhia 

apresentou projetos, mas até o momento nada foi feito, muitos bairros não 

tem água e ele, no centro,  precisa tomar banho de canequinha. Lembrou 

que o último investimento foi feito no governo Sagário, mas que não foi 

feita por iniciativa da direção regional da companhia. Solicitou ajuda da 

Comissão de Obras para cobrar essa questão, como também da Comissão 

de Transporte para o caso do Guanabara que atrapalha o trânsito, dando 

uma satisfação a população e tentando resolver a situação. O Sr. Presidente 

convidou o Vice Presidente a ocupar a presidência para que ele pudesse 

ocupar a tribuna. O Ver. Nisan Cesar pediu aos Vereadores que tenham 

paciência com a administração municipal em relação a questão da CEDAE, 

visto que nesta data está sendo votado o novo organograma de trabalho do 

Prefeito porque não houve transição democrática na cidade, causando um 

atraso de 90 dias. Afirmou que a equipe de governo precisa entender como 

funciona a máquina pública, que a Prefeitura tem quase dez mil 

funcionários, arrecada mais de 60 milhões por mês, inclusive de grandes 

empresas do país, e não é fácil fazer esse tipo de fiscalização. Disse ter 

certeza que em pouco tempo o governo decola, que tem acompanhado a 

prefeitura, tem se reunido constantemente com o Prefeito e este está 

diariamente aprendendo, atendendo e despachando.  Destacou que o 

convenio do Município com a CEDAE encerrou em 1994 e desde então 

todos os prefeitos pressionaram a companhia para duplicar o fornecimento 

de água, sem sucesso. Declarou que a CEDAE deseja que o prefeito assine 

convênio antes da realização das obras, o que é um perigo, pois depois do 

convenio assinado a empresa pode simplesmente não realizar as 

intervenções necessárias. Afirmou que não deveria mais haver negociação 

com a CEDAE, defendendo a privatização da água, como na Região de 

Cabo frio e Búzios, que só desta maneira haverá fornecimento regular. 

Disse que ouve essa historia de construção de reservatório há oito anos e 

que talvez com a ameaça de privatização a CEDAE se movimente. 

Afirmou que espera, junto com a prefeitura, dar um basta definitivo nesta 

questão, considera inadmissível ter internet, computador, o homem ir a lua 

e não ter água na torneira. Salientou que no momento certo o prefeito vai 

agir com punho de ferro e lembrou ainda que a 25 anos o gerente da 

CEDAE em Itaguaí é o mesmo, sendo a pior central de operação de todo o 

Estado. O Sr. Presidente reassumiu a presidência e nada mais havendo para 

constar, encerrou a presente Sessão, marcando outra logo a seguir. Nós, 

Domingos e Milton a redigimos. 


